



Ведомости: "Суд приговорил Трепову к 27 годам по делу о теракте в Петербурге"

Суд также взыскал с нее 16,5 млн рублей по искам потерпевших о возмещении морального вреда

Второй западный окружной военный суд признал виновной в теракте 26-летнюю Дарью Трепову. В апреле прошлого года она пронесла статуэтку с бюстом в бар, где проводил встречу военкор-блогер Владлен Татарский (настоящее имя Максим Фомин). В результате взрыва он погиб, вместе с ним были ранены 52 человека.

Согласно приговору, Треповой назначено наказание в виде 27 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима (это самый строгий возможный режим для женщин). Председательствующий судья Тимур Жидков также назначил девушке штраф в размере 600 000 руб. и удовлетворил гражданские иски потерпевших на сумму 16,5 млн руб.

Второй фигурант дела Дмитрий Касинцев, который укрывал Трепову после взрыва, получил один год и девять месяцев колонии.

Жидков посчитал собранные Следственным комитетом доказательства достаточными для признания подсудимых виновными по всем предъявленным им статьям.

Трепова признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 205 УК РФ, ч. 4 ст. 222.1 УК РФ (террористический акт, совершенный организованной группой, повлекший умышленное причинение смерти человеку; незаконное ношение взрывчатых устройств, совершенное организованной группой). Касинцев признан виновным по ч. 2 ст. 316 УК РФ (заранее не обещанное укрывательство особо тяжких преступлений).

Как установили суд и следствие, теракт длительное время готовился на территории Украины. В организованную группу для совершения этого преступления были вовлечены украинский журналист Роман Попков (внесен в реестр экстремистов и террористов в РФ), Юрий Денисов и иные лица. В дальнейшем соучастники привлекли и Трепову.

В СКР «Ведомостям» рассказали, что первый контакт Треповой с Попковым произошел в марте 2022 г. в интернете, где девушка написала, что хочет уехать на Украину. Подготовка к теракту началась в октябре того же года.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«В ходе подготовки Трепова получила на свой криптовалютный кошелек часть биткойна, эквивалентную 191 000 руб. Затем через сервис обмена цифровых валют она конвертировала 132 000 руб. и перевела на счет в российском банке. Эти средства она использовала при подготовке к преступлению. По поручению организаторов ею были приобретены сим-карты, оформленные на посторонних лиц, и смартфон, на который она установила программу, позволившую кураторам получить доступ к микрофону мобильного устройства и месту его нахождения», – отметили в ведомстве. Также следователи установили, что Трепова получила от организаторов поддельное водительское удостоверение на имя художницы из Санкт-Петербурга и в дальнейшем посетила несколько лекций Татарского, представившись ему Анастасией для поддержания «легенды».

Сама Трепова настаивала, что следствие не доказало наличие у нее умысла, которого, по ее словам, не было. О том, что в переданном Татарскому бюсте находилось взрывчатое вещество, она не знала.

Ее адвокат Даниил Берман заявил «Ведомостям», что приговор будет обжалован. Защитник считает, что органы предварительного расследования неправильно квалифицировали действия его доверительницы. В прениях он просил суд отправить дело на новое рассмотрение.

26 Января 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1856130>